



# e- Ενημέρωση

ΕΜΠΟΡΙΚΟ&ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΚΟ  
ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟ ΠΕΙΡΑΙΩΣ

Πειραιάς, 13 Φεβρουαρίου 2015

## **ΤΑ ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΑΚΑ ΝΕΑ ΤΟΥ Ε.Β.Ε.Π.**

### ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ

- ΔΗΛΩΣΗ ΠΡΟΕΔΡΟΥ ΕΣΕΕ & ΕΒΕΠ, κ. ΒΑΣΙΛΗ ΚΟΡΚΙΔΗ, ΜΕΤΑ ΤΗΝ ΟΛΟΚΛΗΡΩΣΗ ΤΗΣ ΣΥΝΟΔΟΥ ΚΟΡΥΦΗΣ: «ΓΕΦΥΡΑ ΣΥΜΦΩΝΙΑΣ ΓΙΑ ΝΕΟ ΕΛΛΗΝΙΚΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ»
- ΟΙ ΠΡΟΤΑΣΕΙΣ ΤΟΥ Ε.Β.Ε.Π. ΣΤΗ ΝΕΑ ΚΥΒΕΡΝΗΣΗ
- ΟΙ ΠΡΟΤΑΣΕΙΣ ΤΟΥ Ε.Β.Ε.Π. ΓΙΑ ΤΗ ΔΙΑΤΗΡΗΣΗ ΚΑΙ ΠΟΙΟΤΙΚΗ ΑΝΑΠΤΥΞΗ ΤΗΣ ΚΡΟΥΑΖΙΕΡΑΣ ΣΤΟΝ ΠΕΙΡΑΙΑ
- ΤΟ Ε.Β.Ε.Π. ΕΠΙΣΗΜΑΙΝΕΙ ΤΑ ΒΑΣΙΚΑ ΣΗΜΕΙΑ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟΥ ΚΑΙ ΕΡΓΑΣΙΑΚΟΥ ΧΑΡΑΚΤΗΡΑ ΤΩΝ ΚΥΒΕΡΝΗΤΙΚΩΝ ΕΞΑΓΓΕΛΙΩΝ
- ΑΡΘΡΟ ΠΡΟΕΔΡΟΥ Ε.Β.Ε.Π., κ. Β. ΚΟΡΚΙΔΗ: «ΑΓΩΝΙΑ ΣΤΗΝ ΕΛΛΑΔΑ ΓΙΑ ΤΙΣ ΚΡΙΣΙΜΕΣ ΑΠΟΦΑΣΕΙΣ ΤΟΥ EUROGROUP ΚΑΙ ΤΗΣ ΣΥΝΟΔΟΥ ΚΟΡΥΦΗΣ ΤΗΣ Ε.Ε»
- ΕΛ.ΣΤΑΤ.: ΑΥΞΗΣΗ 6,4% ΣΤΟ ΕΛΛΕΙΜΜΑ ΤΟΥ ΕΜΠΟΡΙΚΟΥ ΙΣΟΖΥΓΙΟΥ ΓΙΑ ΤΟ 2014
- ΠΤΩΣΗ 3,8% ΣΤΟ ΔΕΙΚΤΗ ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΚΗΣ ΠΑΡΑΓΩΓΗΣ

## **ΔΗΛΩΣΗ ΠΡΟΕΔΡΟΥ ΕΣΣΕ & ΕΒΕΠ, κ. ΒΑΣΙΛΗ ΚΟΡΚΙΔΗ, ΜΕΤΑ ΤΗΝ ΟΛΟΚΛΗΡΩΣΗ ΤΗΣ ΣΥΝΟΔΟΥ ΚΟΡΥΦΗΣ: «ΓΕΦΥΡΑ ΣΥΜΦΩΝΙΑΣ ΓΙΑ ΝΕΟ ΕΛΛΗΝΙΚΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ»**

Η αντιμετώπιση της νέας Κυβέρνησης από την Ευρώπη, δείχνει να οδηγεί σε ένα "νέο ελληνικό πρόγραμμα" και σε μια συμβιβαστική λύση για τη συνέχιση της χρηματοδότησης της Ελλάδας. Η ΕΚΤ ανεξαρτήτως συμφωνίας, ήδη αποφάσισε να αυξήσει το όριο της έκτακτης ρευστότητας που μπορεί να χορηγείται στις ελληνικές τράπεζες, μέσω ΕΛΑ, κατά 5 δισ. ευρώ, δηλαδή από τα 60 δισ μέχρι σήμερα στα 65 δισ. ευρώ. Μια πολιτική και τεχνική συμφωνία μέχρι το Eurogroup της Δευτέρας, μπορεί να αλλάξει άμεσα το κλίμα στην ελληνική αγορά. [Περισσότερα...](#)

[Επιστροφή](#)

## **ΟΙ ΠΡΟΤΑΣΕΙΣ ΤΟΥ Ε.Β.Ε.Π. ΣΤΗ ΝΕΑ ΚΥΒΕΡΝΗΣΗ**

Ο Πρόεδρος του Ε.Β.Ε.Π., κ. Β. Κορκίδης, με επιστολές του προς τον Υπουργό Εργασίας και Κοινωνικής Αλληλεγγύης, κ. Π. Σκουρλέτη, τον Υπουργό Οικονομικών, κ. Γ. Βαρουφάκη, τον αναπλ. Υπουργό Εσωτερικών και Διοικητικής Ανασυγκρότησης, κ. Γ. Κατρούγκαλο, τον Υπουργό Οικονομίας, Υποδομών, Ναυτιλίας και Τουρισμού, κ. Γ. Σταθάκη και τον αναπλ. Υπουργό Ναυτιλίας, κ. Θ. Δρίτσα κατέθεσε επικαιροποιημένες προτάσεις-θέσεις του Εμπορικού και Βιομηχανικού Επιμελητηρίου Πειραιώς, συμβάλλοντας έτσι στο δύσκολο έργο της νέας κυβέρνησης. [ΕΠΙΣΤΟΛΗ ΠΡΟΣ ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΕΡΓΑΣΙΑΣ](#), [ΕΠΙΣΤΟΛΗ ΠΡΟΣ ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ](#), [ΕΠΙΣΤΟΛΗ ΠΡΟΣ ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΕΣΩΤΕΡΙΚΩΝ](#), [ΕΠΙΣΤΟΛΗ ΠΡΟΣ ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΟΙΚΟΝΟΜΙΑΣ, ΥΠΟΔΟΜΩΝ, ΝΑΥΤΙΛΙΑΣ ΚΑΙ ΤΟΥΡΙΣΜΟΥ](#), [ΕΠΙΣΤΟΛΗ ΠΡΟΣ ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΝΑΥΤΙΛΙΑΣ](#)

[Επιστροφή](#)

## **ΟΙ ΠΡΟΤΑΣΕΙΣ ΤΟΥ Ε.Β.Ε.Π. ΓΙΑ ΤΗ ΔΙΑΤΗΡΗΣΗ ΚΑΙ ΠΟΙΟΤΙΚΗ ΑΝΑΠΤΥΞΗ ΤΗΣ ΚΡΟΥΑΖΙΕΡΑΣ ΣΤΟΝ ΠΕΙΡΑΙΑ**

Στον απόηχο της επιτυχημένης συνάντησης εργασίας της Περιφέρειας Πειραιά, με θέμα «Η Κρουαζιέρα στον Πειραιά – Πολιτικές Ανάπτυξης και Τουριστικής Προβολής», που πραγματοποιήθηκε την Τρίτη 10 Φεβρουαρίου 2015, ο Πρόεδρος του Ε.Β.Ε.Π., κ. Β. Κορκίδης, με επιστολή του στο Δήμαρχο Πειραιά, κ. Γ. Μώραλη, στον Αντιπεριφερειάρχη Πειραιά, κ. Γ. Γαβρίλη, στον Αντιπεριφερειάρχη Νήσων, κ. Π. Χατζηπέρο και στον Πρόεδρο του Ο.Λ.Π., κ. Γ. Ανωμερίτη, κατέθεσε επικαιροποιημένες προτάσεις για τη διατήρηση και ποιοτική ανάπτυξη της Κρουαζιέρας στον Πειραιά, εν όψει της φιλοξενίας στην πόλη της «Ευρωπαϊκής Ημέρας Θάλασσας 2015», καθώς και της στήριξης του Επιμελητηρίου στην καμπάνια τουριστικής προβολής του Δήμου Πειραιά "Destination Piraeus". [Περισσότερα...](#)

[Επιστροφή](#)

## **ΤΟ Ε.Β.Ε.Π. ΕΠΙΣΗΜΑΙΝΕΙ ΤΑ ΒΑΣΙΚΑ ΣΗΜΕΙΑ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟΥ ΚΑΙ ΕΡΓΑΣΙΑΚΟΥ ΧΑΡΑΚΤΗΡΑ ΤΩΝ ΚΥΒΕΡΝΗΤΙΚΩΝ ΕΞΑΓΓΕΛΙΩΝ**

Με αφορμή τις Προγραμματικές Δηλώσεις της Κυβέρνησης, ο Πρόεδρος του Ε.Β.Ε.Π., κ. Β. Κορκίδης, δήλωσε σχετικά: "...Η χθεσινή παρουσίαση των προγραμματικών δηλώσεων από τον Πρωθυπουργό, κ. Αλέξη Τσίπρα, αποτελεί μία σημαντική αφετηρία για να ξεδιπλωθεί το πολιτικό, οικονομικό και κοινωνικό σχέδιο της νέας κυβέρνησης. Το πλαίσιο, που έθεσε υπόψη της Ολομέλειας της Βουλής, είναι σε σαφή εναρμόνιση με το λεγόμενο «Πρόγραμμα της Θεσσαλονίκης», χωρίς εξαγγελίες, που περιέχουν επιπλέον υποσχέσεις, αλλά με το εν λόγω πλαίσιο να χρήζει σίγουρα περαιτέρω ανάλυσης και εξειδίκευσης από τους υπουργούς της κυβέρνησης, κυρίως, ως προς το επίπεδο των χρονοδιαγραμμάτων, που πρέπει να σχεδιαστούν και να υλοποιηθούν. Είναι, επίσης, πολύ ενθαρρυντικό, ότι ο κ. Πρωθυπουργός έδωσε έμφαση στην ανάγκη επανεκκίνησης του κοινωνικού διαλόγου, μεταξύ των κοινωνικών εταίρων, εργοδοτών και εργαζομένων, κάτι που χρειάζεται η χώρα και η ελληνική κοινωνία το επόμενο διάστημα..." [Περισσότερα...](#)

[Επιστροφή](#)

## **ΑΡΘΡΟ ΠΡΟΕΔΡΟΥ Ε.Β.Ε.Π., Κ. Β. ΚΟΡΚΙΔΗ: «ΑΓΩΝΙΑ ΣΤΗΝ ΕΛΛΑΔΑ ΓΙΑ ΤΙΣ ΚΡΙΣΙΜΕΣ ΑΠΟΦΑΣΕΙΣ ΤΟΥ EUROGROUP ΚΑΙ ΤΗΣ ΣΥΝΟΔΟΥ ΚΟΡΥΦΗΣ ΤΗΣ Ε.Ε»**

"...Αν υπάρχει κάποιος χειρότερος από τον αντίπαλό του, είναι ο κακός του εαυτός και σε καμία περίπτωση αυτό δεν πρέπει να συμβεί στην περίπτωση του έκτακτου EUROGROUP και της Συνόδου Κορυφής με αποκλειστικό θέμα τη χώρα μας.

Δύο πράγματα είναι γεγονός και πρέπει να εκτιμηθούν. Πρώτον, η συνταγή του μνημονίου δεν ήταν απλά λάθος, αλλά η μεγαλύτερη καταστροφή από την άποψη των στοιχείων στην ιστορία των παρεμβάσεων του Δ.Ν.Τ.. Δεύτερον, ένα μεγάλο μέρος των δανείων προς την Ελλάδα πράγματι πάει για την αποπληρωμή γερμανικών και Γαλλικών τραπεζών, οι οποίες είναι υπερ-εκτεθειμένες λόγω κατοχής αρκετών δεκάδων δισεκατομμύριων ελληνικών ομολόγων..." [Περισσότερα...](#)

[Επιστροφή](#)

## **ΕΛ.ΣΤΑΤ.: ΑΥΞΗΣΗ 6,4% ΣΤΟ ΕΛΛΕΙΜΜΑ ΤΟΥ ΕΜΠΟΡΙΚΟΥ ΙΣΟΖΥΓΙΟΥ ΓΙΑ ΤΟ 2014**

Αύξηση 6,4% σημείωσε το έλλειμμα του εμπορικού ισοζυγίου της χώρας στο σύνολο του 2014, μετά και τη μεγάλη άνοδο κατά 26,9% που καταγράφηκε τον περασμένο Δεκέμβριο. Ειδικότερα, από τα στοιχεία της ΕΛΣΤΑΤ για την πορεία των εμπορευματικών συναλλαγών, προκύπτουν τα εξής: Το χρονικό διάστημα Ιανουαρίου- Δεκεμβρίου 2014, η συνολική αξία των εισαγωγών ανήλθε στο ποσό των 47.706,7 εκατ. ευρώ έναντι 46.862,0 εκατ. ευρώ το ίδιο διάστημα του 2013, παρουσιάζοντας αύξηση 1,8%. Η συνολική αξία των εξαγωγών ανήλθε στο ποσό των 27.177,9 εκατ. ευρώ έναντι 27.568,4 εκατ. ευρώ το 12μηνο του 2013, παρουσιάζοντας μείωση 1,4%. Το έλλειμμα του εμπορικού ισοζυγίου ανήλθε σε 20.528,8 εκατ. ευρώ έναντι 19.293,6 εκατ. ευρώ το 2013, παρουσιάζοντας αύξηση 6,4%.

[Επιστροφή](#)

### **ΠΤΩΣΗ 3,8% ΣΤΟ ΔΕΙΚΤΗ ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΚΗΣ ΠΑΡΑΓΩΓΗΣ**

Μείωση κατά 3,8% παρουσίασε ο Γενικός Δείκτης Βιομηχανικής Παραγωγής το Δεκέμβριο του 2014 σε σύγκριση με τον αντίστοιχο δείκτη του Δεκεμβρίου 2013, όπως ανακοίνωσε η Ελληνική Στατιστική Αρχή (ΕΛΣΤΑΤ). Ο δείκτης διαμορφώθηκε στις 83 μονάδες έναντι 86,4 μονάδων το Δεκέμβριο του 2013 και 87,6 μονάδων τον αντίστοιχο μήνα του 2012.

[Επιστροφή](#)